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TONE PAVČEK 
       Tone Pavček je slovenski pesnik, esejist, prevajalec in urednik. Rodil se je 29. septembra leta 1928 v 

Šentjuriju pri Mirni Peči. Tam je živel do svojega 16. leta. Prvi razred osnovne šole je obiskoval v 

domačem kraju, kasneje pa so ga prepisali v internat k nunam v Ljubljano. Tam je končal klasično 

gimnazijo in se po maturi vpisal na pravno fakulteto. Leta 1954 je diplomiral, vendar nikoli ni opravljal 

pravne službe. Tone Pavček je bil zelo dejaven na mnogih področjih, ne samo na pisateljskem. V letih od 

1955 do 1957 je opravljal novinarski poklic pri Ljubljanskem dnevniku in Ljudski pravici. Do leta 1972 je 

delal kot urednik in novinar na RTV Slovenija. Kasneje je bil še ravnatelj Mladinskega gledališča v 

Ljubljani. Nato pa je do upokojitve deloval kot odgovorni urednik Cankarjeve založbe. Bil pa je tudi 

predsednik Društva slovenskih pisateljev. Pavček je bil pogosto gost številnih literarnih večerov, bralnih 

značk in različnih kulturnih srečanj. Kot prevajalec se je ukvarjal predvsem z rusko poezijo, pomembi pa 

so tudi prevodi iz albanščine, beloruščine, gruzijščine, srbohrvaščine in drugih slovanskih jezikov. Tudi 

njegove najbolj znane pesmi so prevedene v mnoge tuje jezike (angleščino, ruščino, hrvaščino …).  

        V slovenski povojni književnosti se je uveljavil kot predstavnik intimizma. V njegovi poeziji izstopata 

predvsem ljubezen do rodne Dolenjske, velik del svojega ustvarjanja pa je posvetil svojima otrokoma, 

Marku in Saši Pavček. Napisal je mnogo pesniških zbirk za otroke: Trije bratje in zlata ptica, Maček na 

dopustu, Polž pred nebotičnikom, Velesenzacija, Vrtiljak Vrtiljak, Čenčarija, Mokedaj, Majnice in 

majhnice ter mnoge druge. Med njegovimi deli se najde tudi kar nekaj slikanic: Sončece v žepu, Strašni 

lovec Bumbum, Marko na belem konju jaše, Juri Muri v Afriki, Živalski ringaraja, Po morju plava kit, 

Romeo in Julija in Krokodil. Napisal je tudi veliko pesmi za odrasle. Tako so nastale pesniške zbirke Pesmi 

štirih, Sanje živijo dalje, Zapisi, Pesmi in leta, Angeli in mnoge druge. Napisal je tudi esej z naslovom Čas 

duše, čas telesa, ki je izšel v štirih delih. Tone Pavček je za svoje ustvarjanje prejel kar nekaj priznanj in 

nagrad, med drugim Levstikovo nagrado, Prešernovo nagrado, nagrado večernica, zlatnik poezije, zlati 

red za zasluge Republike Slovenij. Prejel je tudi naziv vinski vitez, saj je vzgajal vinograd trte refošk.  

       Ljudje, ki so ga poznali, so o njem povedali, daje bil vselej poln optimizma, a hkrati kritičen do družbe, 

v kateri je živel. Ta velik slovenki literarni umetnik je umrl 21. oktobra 2011 in je bil pokopan z vojaškimi 

častmi na ljubljanskih Žalah. 
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